
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 136
van MARTINE TAELMAN
datum: 28 januari 2015

aan ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Vlaamse overheid  -  Verwijlintresten 2014

De contractuele verwijlintresten, zoals bepaald in de algemene aannemingsvoorwaarden, 
artikel 15, vastgesteld bij koninklijk besluit (KB) van 29 september 1996, zijn van 
toepassing op alle instanties die onder de wetgeving overheidsopdrachten ressorteren, en 
dit ongeacht hun rechtspersoonlijkheid. Ook de Vlaamse openbare instellingen (VOI’s) 
dienen desgevallend verwijlintresten te betalen.

Het Vlaams regeerakkoord 2014-2019 stelt met betrekking tot verwijlintresten: “Een 
euro besteed aan verwijlinteresten is een euro die niet besteed kan worden aan 
investeringen. Daarom leveren alle ministers en beleidsdomeinen een continue 
inspanning om niet-betwiste (delen van) facturen binnen 30 dagen te betalen. De cijfers 
worden publiek en permanent ter beschikking gesteld.”

1. Hoeveel bedragen de verwijlintresten die in 2014 werden betaald door de Vlaamse 
overheid? Graag een overzicht per kwartaal en op jaarbasis en per departement of 
beleidsdomein, inclusief de intern verzelfstandigde agentschappen zonder 
rechtspersoonlijkheid (IVA’s), per entiteit en per begrotingspost.

2. Hoeveel bedragen de verwijlintresten die in 2014, per kwartaal en op jaarbasis, 
werden betaald door de Diensten met Afzonderlijk Beheer (DAB’s)? Graag een 
gedetailleerd overzicht per DAB.

3. Hoeveel bedragen de verwijlintresten die in 2014, per kwartaal en op jaarbasis, 
werden betaald door de intern verzelfstandigde agentschappen met 
rechtspersoonlijkheid (IVA)? Graag een overzicht per IVA.

4. Zijn de in deelvraag 3 bedoelde verwijlintresten reeds meegerekend in de bedragen 
uit deelvraag 1?

5. Zijn de in deelvraag 2 bedoelde verwijlintresten reeds meegerekend in de bedragen 
uit deelvraag 1?

6. Hoeveel bedragen de verwijlintresten die in 2014, per kwartaal en op jaarbasis, 
werden betaald door de extern verzelfstandigde agentschappen (EVA’s)? Graag een 
overzicht per EVA. 

7. Zijn de bedragen uit deelvraag 6 reeds meegerekend in de bedragen uit deelvraag 1? 



8. Kan de minister voor wat de door de Vlaamse openbare instellingen (VOI’s) 
verschuldigde verwijlintresten betreft, een overzicht geven van de verwijlintresten 
die in 2014, zowel per kwartaal alsook op jaarbasis, werden betaald door de VOI’s? 
Graag een overzicht per VOI en opgedeeld naar type VOI (type A, type B, sui 
generis).

9. Hoeveel bedragen de verwijlintresten die in 2014, per kwartaal en in totaliteit, 
verschuldigd waren door de Eigen Vermogens (EV)? Graag een overzicht per EV. 

10. Hoeveel bedragen de verwijlintresten in 2014, die per kwartaal en op jaarbasis, 
werden betaald door Vlaamse instellingen - andere dan degene die aan bod zijn 
gekomen in deelvragen 1 tot en met 9 van deze schriftelijke vraag - en die in 
belangrijke mate gefinancierd worden uit de reguliere Vlaamse begroting? Graag een 
overzicht van de betaalde verwijlintresten per instelling. 

11. Waar worden, zoals gesteld in het Vlaams regeerakkoord 2014-2019, de cijfers met 
betrekking tot de betalingstermijn van facturen door de Vlaamse overheid publiek 
bekendgemaakt? 
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1. In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van de geboekte verwijlintresten per 
kwartaal en in totaliteit voor 2014 per beleidsdomein, inclusief verzelfstandigde 
agentschappen zonder rechtspersoonlijkheid. In bijlage 2 wordt een overzicht 
gegeven van de geboekte verwijlintresten per kwartaal en in totaliteit voor 2014 per 
entiteit en per begrotingspost.

2. In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van de geboekte verwijlintresten per 
kwartaal en in totaliteit voor 2014 per DAB. 

3. In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van de geboekte verwijlintresten per 
kwartaal en in totaliteit voor 2014 voor wat betreft alle gevraagde instellingen in 
vraag 3,6,7 en 8. Het bedrag van de geboekte verwijlintresten door het Vlaams 
Fonds voor Lastendelging (VFLD) wordt apart vermeld. Het VFLD is immers een 
instelling waarin kosten van rechterlijke uitspraken worden betaald, al dan niet met 
verwijlintresten. Deze verwijlintresten zijn echter geen gevolg van achterstallige 
betalingen, maar wel van juridische procedures.  

4. De in vraag 3 opgenomen verwijlintresten zijn niet meegerekend in de bij vraag 1 
opgenomen gegevens.

5. De in vraag 2 opgenomen verwijlintresten zijn niet meegerekend in de bij vraag 1 
opgenomen gegevens.

6. De gevraagde gegevens zijn opgenomen in bijlage 1.

7. De in vraag 6 opgenomen verwijlintresten zijn niet meegerekend in de bij vraag 1 
opgenomen gegevens.

8. De gevraagde gegevens zijn opgenomen in bijlage 1.

9. De gevraagde gegevens zijn opgenomen in bijlage 1.

10. De gevraagde gegevens zijn opgenomen in bijlage 1.

11. Deze specifieke informatie over verwijlintresten alsook over betalingsachterstand zal 
vanaf eind februari 2015 zeer regelmatig door het Departement Financiën en 
Begroting gepubliceerd worden op de website fin.vlaanderen.be.

BIJLAGEN

1. Verwijlintresten binnen de Vlaamse overheid: rechtspersonen, Vlaamse 
Gemeenschap en DAB's.

2. Verwijlintresten per beleidsdomein, entiteit en per begrotingspost (ministeries 
exclusief DAB's) 2014.


